x>-fordelingen

» En gammafordeling med oo = 4 og 3 = 2 kalles en x>2-fordeling

» Sannsynlighetstettheten til en y2-fordeling er

_— - Xg’leg, x>0
fix;v)=1<¢ 221z
0, ellers
» Egenskaper:
> Hvis Xy ~ x2 , Xo ~ x2,,..., X, ~ X2 er uavhengige har vi at

n
Y=Xi+x4...+ X, ~ x> med u:Zu;

i=1

> XNn(x;O,l)inwx%



x>-fordelingen

» En gammafordeling med oo = 4 og 3 = 2 kalles en x>2-fordeling
» Sannsynlighetstettheten til en y2-fordeling er
_— - Xg’leg, x>0
fix;v)=1<¢ 221z
0, ellers
» Egenskaper:
> Hvis Xy ~ x2 , Xo ~ x2,,..., X, ~ X2 er uavhengige har vi at
n
Y:X1-|-X2-|-...+X,7NX12, med 1/221/,-
i=1
> XNn(x;O,l)inwx%
> N&r X1, Xp, ..., X, er tilfeldig utvalg fra n(x; i, o)-populasjonen

viste vi at

n n o 2
Xi—pn\° (n—1)s2 X; — X )
Z <U) ~Xn ©O8 Tz - Z p ~ Xn-1

i=1




Student t-fordeling
» En t,-fordeling har sannsynlighetstetthet
-5t
) ,—00 <t < oo

(3%)

£2
f(tiv)= —22 (14—
(t:v) r (g) VT ( v
» symmetrisk om 0
» ligner pd en n(x;0,1)-fordeling, men har tyngre haler
» Teorem: La Z ~ n(z;0,1) og V ~ x2 vare uavhengige. Da er
4

T=—""~t

\/g



Student t-fordeling
» En t,-fordeling har sannsynlighetstetthet
2\ "7
( ) ,—00 <t < oo

()

f(t;v) = W

1+ —
v

» symmetrisk om 0

» ligner pd en n(x;0,1)-fordeling, men har tyngre haler

» Teorem: La Z ~ n(z;0,1) og V ~ x2 vare uavhengige. Da er
z

T=—"=~t
/v

., X, er tilfeldig utvalg fra n(x; p, o)-populasjonen

» Nar )(1,)(27 ..
viste vi at _
X —
T = H ~ th_1

52
n

og brukte dette til & utlede konfidensintervall for 11 (nar o2 ukjent)



Utledning av konfidensintervall

5)

Situasjon: Anta X1, Xo, ..., X, tilfeldig utvalg fra
f(x; 0)-populasjonen. @nsker (1 — ) -100% konfidensintervall for 6.

Estimator for 6: 0

Sett Z = h(0,6) der h(-,-) er en funksjon (uten andre ukjente
parametre enn ) slik at Z har en kjent sannsynlighetsfordeling
(uten ukjente parametre).

Dermed har vi at

[¥13)

P(zl,% gh(é\,e)gz )zl—a.

Lgs hver ulikhet med hensyn p& 6 (hver for seg), og sett deretter de
to ulikhetene sammen igjen med 6 i midten slik at man far

P (00X, X, Xa) <0< 000X, %, -, X)) = 1= 0
Konkluder: Et (1 — «) - 100% konfidensintervall for 6 er

PL(XLX% e aXn)ﬁU(Xl,szu,Xn)] :



